

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся  
Выходит 2  
раза в неделю

Наш район в долгу перед родиной по хлебопоставкам. Колхозники и колхозницы! Немедленно завершите обмолот и хлебосдачу. Успешное выполнение обязательств перед государством — лучший ответ на призыв вождя.

## Взял обязательство — выполни

В своем решении бюро райкома партии от 25 ноября с. г. отметило, несмотря на большой патриотический подъем масс вызванный историческим докладом тов. Сталина и успешным наступлением нашей доблестной Красной Армии под Сталинградом, однако в районе двухнедельки по завершению сельскохозяйственных работ проходит неудовлетворительно.

Руководители колхозов и совхозов не научились уважать и по-большевистски бороться за выполнение взятых обязательств. Этим самым срывают большие хозяйственно-политические мероприятия.

Председатель колхоза „Ульгули“ тов. Поморгайло неоднократно обещал закончить обмолот хлеба и полностью расчистить с государством. Вместо 540 гектар обмолотили только 240 гектар. В колхозе не организованность, недисциплинированность, безответственное отношение к порученному делу, отсутствует четкое руководство. Все это приводит к низким темпам обмолота.

Тов. Поморгайло забыл о том, что получая переходящее красное знамя, колхоз взял повышенные обязательства, за выполнение которых он должен бороться. В своем решении бюро райкома партии предупредило тов. Поморгайло.

Правление колхоза и тов. Поморгайло должны немедленно сделать вывод и мобилизовать всех колхозников на быстрое завершение всех сельхозработ.

Не лучше обстоит дело в колхозе им. Калинина. Руководители колхоза взяли не плохие обязательства, но не сумели обеспечить их выполнение. Обмолот и хлебосдача проходит крайне неудовлетворительно. Низкая трудовая дисциплина, не выход на работу колхозников. Правление колхоза не позаботилось своевременно заготовить топливо для колхозников. Колхоз плохо подготовился к зимовке скота, до сих пор базы не накрыты, не хватает более 5000 центнеров сена. Все это должно заставить председателя колхоза тов. Лупейченко и секретаря парторганизации тов. Стоянова принять решительные меры к тому, чтобы в корне изменить положение в колхозе.

Нужно забывать, что лучшие колхозники ушедшие на фронт мужественно сражаются за каждую пядь советской земли, а если надо отдадут и жизнь. А мы, оставшиеся в тылу, должны с большим напряжением сил работать, чтобы помочь фронту в разгроме врага. Должны бесперебойно снабжать наших мужественных воинов продуктами питания, одеждой и сырьем промышленности.

Наши задачи в дни фронтового двухнедельки, который по решению обкома партии продлен с 1 по 10 декабря и особенно к дню Сталинской Конституции 5 декабря закончить все основные работы, по обмолоту хлеба, переобмолоту соломы, сдачу хлеба и всех видов поставок государству.

Взятые обязательства мы должны выполнить этого требует фронт.

## В последний час

### Наступление наших войск под Сталинградом продолжается

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты Красное Село и Генералов. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты Калачкин, Переполный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Акатов, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ягодный, Скляр, Ляпичев, Нижний-Кунский, Громославка, Генераловский, Дарганов.

Южнее Сталинграда успешно от-

ражены контратаки 2-х пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63 тысячи солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1863, пулеметов—3851, винтовок—около 50 тысяч, танков исправных и не исправных—1320, лошадей—около 9 тысяч. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

Совинформбюро.

## Сбор теплых вещей

Вторую зиму доблестная Красная Армия стойко отстаивает нашу свободу, независимость и честь. Вторую зиму Красная Армия не только защищает наши рубежи, но наносит сокрушительные удары зарвавшимся немецко-фашистским оккупантам.

В тылу славные патриоты Родины куют победу вместе с доблестными красными воинами. Каждый горит одним желанием поскорее разгромить и уничтожить кровавую шайку немецких псов.

Со всех концов нашей необъятной родины идут подарки славным воинам. Фронтовики тыла собирают для бойцов теплые вещи: полушубки, ватные фуфайки, валенки и т. д. Каждый знает, что тепло одетый и сытно накормленный боец убьет больше гадов-немецких извергов.

Но не все трудящиеся нашего района принимают активное участие в этом большом, важном деле-сборе теплых вещей для фронта.

Неплохо участвуют в сборе теплых вещей работники заготзерно. Они сдали 3 теплых фуфайки, 1 теплые брюки, 5 пар рукавиц и другие вещи. Работники заготживсырья сдали 1 полушубок,

2 пары валенок, 5 пар теплых носков.

Колхоз „Новая жизнь“ уже сдал ранее 37 пар валенок и 15 пар разных теплых вещей. Но колхозники не успокоились этим, они собрали дополнительно еще 4 пары валенок, пары теплого белья, 2 наволочки, пары рукавиц.

Плохо проходит сбор теплых вещей в совхозах: им. 10 лет КазССР, в Селетинском совхозе. В колхозах: „ОСО“, им. Кагановича, им. Ворошилова и других.

Рабочие, служащие и колхозники этих совхозов и колхозов наврное забыли о своих братьях, сестрах грудью защищающих нашу родную землю. А ведь суровые морозы уже наступили.

Товарищи! В ответ на успешное наступление нашей доблестной Красной Армии под Сталинградом, соберем еще больше теплых вещей для фронта.

Поможем нашей родной Красной Армии скорее разгромить кровавую шайку Гитлера и очистить нашу родную землю.

Зав. военным отделом райкома партии,

Михальцов.

## Выполним задание на 200 процентов

Воодушевленные Октябрьским докладом и приказом тов. Сталина, трудящиеся Кайманачихинского молласовхоза, решили делом ответить на этот исторический документ. Они взяли на себя ряд конкретных обязательств и приступили к их выполнению.

Рабочие № 2-й фермы тов. Тевизбаев К. работая на подвозке сена к базам выполняет норму на 170 процентов, а т.т. Смагулов Сарбас, Жакупов К. и Тюманов выполняют на 168-170 процентов.

Сейчас, когда Красная Армия успешно громит немецкие войска под Сталинградом, эти товарищи обязались выполнять свои задания не менее чем на 200 процентов.

Будем работать еще лучше и упорнее,— говорят они,— поможем Красной Армии завоевать быстрее победу.

С. Нуркин.



Товарищ!  
Помни, что хорошо  
И тепло одетый  
Боец будет еще  
Сильнее разить врага.  
Плакат работы художников А. и В. Кокорекиных, выпущенный издательством „Искусство“.

## От Советского Информбюро

### Из вечернего сообщения 26 ноября

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли населенные пункты Красное Село, Генералов, Калачкин, Переполный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Акатов, Ягодный, Скляр, Ляпичев, Нижний-Кунский, Громославка, Генераловский, Дарганов.

В северной части города Сталинграда наши части ворвались в один рабочий поселок и ведут упорные бои с противником. На другом участке соединение под командованием тов. Родимцева, ломая сопротивление врага, заняло несколько улиц города и уничтожило свыше 500 немецких солдат и офицеров. Сожжено 5 немецких танков. На южной

окрестности города продолжались ожесточенные бои с противником.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступления. Стремись вывести свои части из под ударов, немцы оказывают отчаянное сопротивление на укрепленных рубежах. Советские ударные группы и артиллерия уничтожая опорные пункты гитлеровцев, расчищают путь нашим танкам и пехоте. Бойцы Н-ской части, преследуя отходящие части противника, захватили 10 орудий, 200 автомашин, 4 танка, 2 тыс. мин и другие трофеи. Уничтожено до 2 тыс. и взято в плен 750 солдат и офицеров противника. На другом участке наши бойцы захватили до 100 орудий разных калибров, 39 минометов, 180 автомашин и 3 склада с боеприпасами и различным военным имуще-

ством. Н-ская мотоциклетная часть, действуя по тылам противника, истребила немецкие гарнизоны в ряде населенных пунктов. В течение дня бойцы этой части уничтожили более 800 гитлеровцев, захватили 75 автомашин, 418 пулеметов, 150 автоматов, 700 винтовок, 5 складов и взяли в плен 1200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке разгромлен вражеский пехотный полк. Захвачено 8 орудий, 34 пулемета, 9 минометов, 80 повозок с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке наша кавалерийская часть истребила 700 гитлеровцев и взяла много пленных. Захвачены трофеи: 8 танков, 11 орудий, 29 пулеметов, 2 склада боеприпасов, 3 радиостанции и другое военное имущество.

### За полное сохранение скота

Не придав должного значения постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“, бывший председатель колхоза им. Кирова тов. Шевченко безответственно отнесился к сохранению поголовья скота, допустил большой отход овец.

Установлено, что за период с 27 сентября по 22 ноября в колхозе им. Кирова пало овец 103 головы, а всего с начала года отход составляет 206 голов. Причиной большого отхода является сильное истощение поголовья овец.

Уход за овцами был доверен чабану Шмитд, человеку потерявшему всякое чувство ответственности, который умышленно пас овец там, где не было кормов. Выгонял на пастбище не раньше 11-12 часов дня. Он убил палкой 3-х овец.

Все эти безобразия творились на глазах у тов. Шевченко, который как не странно не принимал никаких мер с враждебными действиями чабана Шмитд.

Новое руководство колхоза должно извлечь уроки из этих ошибок и добиться образцового ухода за скотом своевременно обеспечить его кормами и теплыми помещениями.

Председателю колхоза им. Кирова тов. Денисенко и старшему чабану тов. Завезену надо принять все меры к тому, чтобы сохранить поголовье скота, не допускать отхода, чтобы полностью выполнить план развития животноводства, дать еще больше животноводческой продукции для героической Красной Армии.

Алифиров,

### Шире применять Киймай, как лечебное средство

Колхозник колхоза „Кзыл-жулдус“ Акпергенов Жусупай работает санитаром с 1933 года. Своим заботливым уходом он много сохранил скота за эти трудовые годы не зря знают Акпергенова, как лучшего санитаря района.

Много заботы вкладывает он в проведение мероприятий по предупреждению заболевания животных и это ему помогает сохранить поголовье скота.

Поняв, что Киймай является одним из верных лечебных средств против накожных заболеваний животных, тов. Акпергенов летом этого года энергично взялся за его изготовление. Он изготовил более 50 кг. этого ценнейшего лекарства.

Киймаем успешно излечивается

чесотка, экзема, стригущий лишай, вшивость и другие болезни животных. И кроме того, как показывает опыт примененный в колхозе „Кзыл-жулдус“, Киймай может быть использован как смазывающий материал.

В колхозе „Кзыл-жулдус“ на косянице сена для смазки сенокосилок было использовано 30 кг. Киймай. Дав хорошие результаты в работе, им заменили более 30 кг. машинного масла.

Руководителям колхозов необходимо учесть важность изготовления Киймая, как ценного лекарства против накожных заболеваний животных и, что он также с успехом может быть использован как смазывающий материал. Л. М. Комарова.

### Образцово провести перепись скота

На основании решения Совнаркома КазССР и органов ЦСУ Госплана СССР, будет проводиться перепись крупного рогатого скота, свиней, лошадей, верблюдов, овец и коз по состоянию на 1 января 1943 года.

Перепись будет проводиться во всех колхозах, совхозах, а также хозяйствах колхозников, рабочих и служащих. Точный учет поголовья скота в военное время является мероприятием большой государственной важности.

Для этого необходимо в сельисполкомах, колхозах, совхозах подобрать грамотных людей, которые утверждаются райсоветом депутатов трудящихся. В колхозах, совхозах, подсобных кооперативных государственных хозяйствах, произвести тщательный подсчет поголовья скота в период инвентаризации по состоянию на 1 января 1943 года. Состав инвентаризационной комиссии подобрать из проверенных лиц, которые должны своевременно и точно провести инвентаризационный учет скота. Партийно-комсомольским организациям в колхозах, совхозах в период с 27 ноября и до окончания переписи провести широкую массово-разъяснительную работу среди населения, для того, чтобы точно без единого пропуска произвести учет скота, особенно находящегося в отдаленных гуртах и кошарах.

Руководителям организаций, колхозов и совхозов необходимо обеспечить комиссии средствами передвижения, для быстрого проведения переписи скота. Райинспектор ЦСУ Госплана СССР Алифиров.

### Будем работать еще лучше

В комсомольской организации колхоза им. 18 партсъезда всего 5 человек. Двое из них стахановцы колхозных полей.

Во время весеннего сева работа на пахоте комсомольцы показали образцы труда. Они выполняли норму выработки на 120-180 процентов.

Благодаря повседневной массово-политической работе комсомольцев, мы добились участия всех трудоспособных колхозников на сельскохозяйственных работах.

План государственных поставок,

за исключением хлебопоставок и семеноводства, наш колхоз выполнил.

В сборе подарков для бойцов Красной Армии комсомольцы колхоза принимают активное участие.

Наряду с комсомольской работой, мы не забывали и о росте наших рядов, ежедневно подготавливая молодежь к вступлению в ряды Ленинского комсомола. На днях на общем комсомольском собрании лучшая молодежь колхоза будет принята в комсомол.

Мы еще будем лучше работать мобилизовав все возможности на завершение всех сельскохозяйственных работ. Примам самое активное участие в проведении зимовки скота и в уходе за молодняком.

Будем помогать колхозу удобрять наши колхозные поля, чтобы в 1943 году получить богатый урожай.

Садвуокасова, секретарь комсомольской организации колхоза им. 18 партсъезда.

### Воодушевление

Высокая оценка, данная в докладе товарища Сталина советскому тылу, есть свидетельство огромной и напряженной работы нашего народа в дни борьбы против фашистских оккупантов.

Велика в современной войне роль боевой техники. Решающее же слово остается за людьми,—и теми, кто с оружием в руках сражается на фронте, и теми, кто на предприятиях, на транспорте, на колхозных полях помогает фронтовикам успешнее бить врага.

Приказ и доклад товарища Сталина вызвал новый подъем среди трудящихся Иртышского района. Во всех колхозах, совхозах, МТО, а также в учреждениях и предприятиях райцентра с большим вниманием изучаются эти исторические документы.

Доклад и приказ товарища Сталина изучается везде и всюду. На привязном пункте, на сельскохозяйственной выставке, на кружках по изучению истории партии, на молодежных собраниях, на женских акциях.

Изучив каждый с воодушевлением делает для себя вывод трудиться еще лучше, еще больше напрячь силы, еще больше оправдать оценку данную товарищем Сталиным со-

ветскому тылу.

Коллектив нефтебазы взял на себя обязательство сохранять без потерь горючее, организовано и без задержки отпускать горючее в предстоящую посевную кампанию, бесперебойно снабжать тракторный парк горючим, чтобы по вине нефтебазы не было ни часа простой тракторов.

Коллектив нефтебазы послал два письма в действующую армию, защитникам родины с призывом еще больше громить врага, а они самоотверженным трудом в тылу будут помогать доблестным бойцам завоевать быстрее победу.

В ходе изучения доклада товарища Сталина первичная комсомольская организация при райсовете постановила практическими мероприятиями оправдать доверие и оценку товарищу Сталина. Они взяли шефство над колхозом „Кзыл-жар“, обязались всемерно помогать в их практической работе, а также помочь организовать птицеферму. Помочь колхозу в проведении агитмассовой политической работе.

Рабочие и служащие промкомбината в ответ на приказ и доклад товарища Сталина обязались напрячь все усилия, чтобы расширить и увеличить выпуск продукции для

нужд фронта. Они обязались самоотверженно работать не покладая рук, не считаясь со временем. Выполнять и перевыполнять производственные задания.

Бойцы всеобща обязались подготовить из себя достойное пополнение, овладеть всеми видами боевой и политической подготовки. Усвоить программу на „хорошо“ и „отлично“.

Женсовет при райсовете также своими действиями и делом отвечают на доклад товарища Сталина. Они решили помочь и окружить заботой инвалидов отечественной войны, семьям военнослужащих, эвакуированным. Из фонда женсовета ежедневно оказывается помощь деньгами, вещами, овощами, пшеницей и т. д.

Женсовет в средней школе совместно со школьниками оказывают помощь нуждающимся в топливе, в привозке воды и т. д. Колхозницы колхоза им. Чкалова собрали в фонд женсовета 95 кг. пшеницы, 650 рублей деньгами, шапку, рукавицы и обещали еще больше развернуть работу среди женщин.

Весь народ воодушевлен на трудовые подвиги. Каждый старый и малый, старается оправдать высокую оценку советскому тылу данную товарищем Сталиным.

Зам. зав. ОПА, Е. Л. Ластикова.

### Дети помогают фронту

Желая оказать помощь взрослым быстрее разгромить немецких захватчиков, небольшой коллектив учащихся начальной школы, колхоза „На страже“, собрали 80 рублей в фонд обороны страны.

Особенно активное участие приняли Пироженко—ученик 1-го класса, внес 10 рублей, Харченко Григорий, ученик 2-го класса внес— 15 рублей, Борзова Вера и Борзов Вава внесли по 9 рублей.

Ребята заявили: „Мы ничего не пожалеем для уничтожения фашистских извергов. Пусть наши отцы и все бойцы Красной Армии знают, что мы тоже помогаем громить врага“.

Зав. школой, Бондарева.

### ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ (С 23 ПО 26 НОЯБРЯ)

Иностранная печать о наступлении Красной Армии в районе Сталинграда.— Военные действия в Северной Африке.

Победа Красной Армии под Сталинградом произвела в Англии огромное впечатление. Вся печать и радио уделяют этому событию исключительное внимание.

Газета „Стар“ подчеркивает, что в ноябре пошатнулось много гитлеровских надежд.— Сталинград поднялся, как привидение,— пишет газета,— и если мешок, в котором теперь, повидимому, оказалась огромная гитлеровская армия, стоявшая под Сталинградом, будет закрыт, тогда Германия окажется перед военным поражением“.

Газета „Таймс“ отмечает, что мощная советская контратака в районе Владикавказа уже предвещала в дальнейшем более крупные события. Осторожной тактикой для немцев было бы, конечно, отступление.

По заявлению английского министерства информации, в Лондоне рассматривают наступление советских войск со стороны нижней Волги, как крушение всех немецких планов.

В США сообщение Совинформбюро о победах Красной Армии в районе Сталинграда вызвало сенсацию. Печать и радио уделяют этому сообщению больше внимания, чем информации о событиях в Северной Африке, на Новой Гвинее и других фронтах.

Газета „Нью-Йорк Таймс“ пишет, что Гитлеру угрожает серьезная опасность, если он попытается перебросить свои войска с восточного фронта. Ясно, что Гитлер вынужден перейти к обороне, однако, она вскоре станет невозможной, так как „союзники“ Гитлера сохраняют лояльность по отношению к нему, только потому, что боятся его. По заявлению агентства Ассошиэтед Пресс, советское наступление в районе Сталинграда изменило положение на всем восточном фронте и свидетельствует о том, что Советский Союз берет инициативу в свои руки.

За последние дни войска союзников, продолжая свое наступление на Ливийском фронте, заняли Аждабдию. Противник пытался пробиться на соединении с находящимися в Тунисе войсками. Однако на перерез им движутся части союзников.

По имеющимся сведениям, войска держав оси окопались в районе Бизерты и Туниса на фронте, протянувшимся подковою на 60 километров.

В северной части центрального Туниса французы удалось изгнать противника из Сбейты и Альфы. Над полем боя идет гигантская воздушная битва.

Войска союзников, осуществляющие наступление в долине реки Меджерда между Тунисом и Бизертой, отразили атаку легкой германской бронетанковой части.

По официальным сведениям, потери американских войск во время операции в Северной Африке составили убитыми, ранеными и пропавшими без вести 1910 человек. Власти французской Западной Африки порвали с правительством Петэна.

Западная Африка может предоставить в распоряжение союзников обширную территорию более чем в миллион 800 тысяч кв. миль, с населением примерно в 15 мил. человек. Находящийся здесь порт Дакар является 3-м по величине после Марселя и Гавра портом Франции. В его гаванях могут укрыться крупнейшие пароходы. Сейчас в Дакаре находится один линкор, 3 крейсера, 3 эсминца и некоторое количество подводных лодок.

Ответ. редактор К. Н. Лемберт.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН, ИРТЫШСКИЙ ул. Карельского полка № 100. Заказ 203 Тираж 1500. Т. В 679